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ЦИФРОВА ОСВІТА ЯК НАПРЯМ 

ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ 

У сучасному світі цифрова освіта стала невід’ємною 

складовою освітнього процесу. Основною метою цифрової 

освіти є забезпечення доступу до якісної освіти для всіх 

громадян, незалежно від їхнього місця проживання.  

Широке використання інформаційних технологій створює 

засади для розвитку навчальних та практичних можливостей 

учнів і студентів. Поряд з цим, на думку науковців, питання, чи 

не втратить освітня галузь своє місце і роль у суспільстві 

внаслідок цифрової революції, залишається відкритим [1, с. 

283]. Занепокоєння в цьому випадку є досить обґрунтованим, 

оскільки разом із перспективними можливостями цифрової 

освіти виникають і серйозні виклики, які мають бути враховані 

у державній політиці. Зокрема, на сьогодні є актуальним ризик 

виникнення соціальної нерівності на ринку праці внаслідок 

різного доступу до цифрових ресурсів між регіонами та 

соціальними групами. Пропозицією щодо запобігання 

зазначеній проблемі є розробка окремого напряму державної 

освітньої політики щодо рівного доступу до якісної освіти з 

урахуванням умов правового режиму воєнного стану. 

Пріоритетним викликом є необхідність оновлення 

навчальних програм, які повинні відповідати сучасним 

потребам і технологічним трендам. Роль державної політики в 

цьому питанні полягає у сприянні інтеграції нових технологій у 

навчальний процес.  

Цифровий розвиток педагогів стає значущим аспектом 

державної політики у досліджуваному напрямі. Важливо 

забезпечити підготовку педагогічних кадрів, здатних грамотно 
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та ефективно використовувати новітні технології. Для цього 

варто організовувати регулярні курси підвищення кваліфікації, 

тренінги та семінари, які дозволять вчителям та викладачам 

оволодіти навичками використання нових технологій та 

інструментів. Формат таких заходів, на наш погляд, має бути 

переважно онлайн, що забезпечить педагогам з 

найвіддаленіших регіонів України доступ до якісних 

навчальних ресурсів. Зазначене дозволить їм не тільки 

здобути нові знання та навички, а й обмінятися досвідом з 

колегами з інших регіонів. 

Онлайн-формат навчання дозволяє педагогам уникнути 

проблем, що пов’язані з довготривалою поїздкою до центрів 

підвищення кваліфікації. Насамперед, це стосується педагогів, 

які працюють у сільській місцевості та можуть стикатися з 

труднощами подолання великих відстаней.  

Крім того, варто врахувати можливість інтеграції 

елементів гейміфікації і взаємодії через вебінари та онлайн-

дискусії, що підвищить мотивацію до навчання та активізує 

обмін ідеями серед учасників освітнього процесу. Опанування 

цифрових знань через онлайн-курси з модулями, які 

включають відео, інтерактивні вправи та тестування, створює 

засади для педагогів не прив’язуватися до конкретно 

визначеного часового проміжку, а також забезпечує 

різноманітність форм навчання. 

Підкреслимо, що уряд підтримує ініціативи, які 

спрямовані на створення відкритих ресурсів для навчання. 

Зокрема, одним із проєктів Міністерства цифрової 

трансформації України, що реалізується задля підвищення 

цифрової грамотності громадян та цифрової компетентності 

публічних службовців є вебпортал цифрової освіти «Дія. 

Цифрова освіта» (http://surl.li/qtsoh) [2, с. 249]. 

Отримання цифрових навичок учнями і студентами 

супроводжується розвитком їх критичного мислення та 

творчих здібностей. Здобувачі освіти завдяки інтерактивним 
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платформам та дистанційним навчальним курсам можуть 

створювати проєкти, працювати в командах і досліджувати 

нові галузі знань. Державно-політичне забезпечення 

зазначених можливостей полягає у фінансуванні відповідних 

програм, розробці спеціальних концепцій та стратегій, 

партнерстві з освітніми установами, організації семінарів і 

тренінгів, стимулюванні інновацій. 

Важливим напрямом державної політики в сфері 

цифрової освіти є створення відповідної інфраструктури. По 

зрозумілим причинам реалізація цифрових інновацій без 

наявності у закладах освіти необхідної техніки, доступу до 

Інтернету та електронних ресурсів неможлива. Використання 

цифрової інфраструктури учасниками навчального процесу 

має бути безпечним, надійним і актуальним. Зазначене 

обґрунтовує потребу розробити на рівні держави відповідні 

стандарти щодо цифрових освітніх ресурсів. 

Знання щодо безпеки даних і конфіденційності в умовах 

цифрової освіти є умовою забезпечення безпеки учасників 

навчального процесу в цілому. Зростання попиту щодо 

використання онлайн-платформ потребує ретельного 

контролю за захистом інформації про здобувачів освіти та 

педагогів. Саме тому, пріоритетним напрямом державної 

політики щодо цифрової освіти має бути кібербезпека, метою 

якої є убезпечення освітнього процесу від загроз. Значущою 

при цьому є кібергігієна, яка включає в себе набір знань, 

навичок і правил, спрямованих на захист користувачів від 

кіберзагроз, виявлення й усунення можливих ризиків в 

Інтернеті [3, с. 268]. Дотримання кібергігієни сприятиме 

розвитку довіри до цифрових технологій у навчальному 

процесі. 

Насамкінець відзначимо, що успішна реалізація 

цифрової освіти у ХХІ столітті потребує комплексного підходу 

держави до розробки відповідних напрямів державної 

політики. Пріоритетами стратегії цифрової освіти має бути 



Сучасна парадигма публічного управління (14.11-16.11.2024р.) 

Цифровізація. Інформаційно-психологічна безпека  555 

рівність доступу до неї, якісна цифрова інфраструктура та 

безпека даних.  
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